

43/135. Необходимость усиления международного сотрудничества в области предоставления защиты и помощи семье

Генеральная Ассамблея,

напоминая о решимости народов Организации Объединенных Наций содействовать социальному прогрессу и улучшению условий жизни при большей свободе с целью создания обстановки стабильности и благосостояния, которая необходима для мирных и дружественных отношений между нациями,

ссылаясь также на свою резолюцию 42/49 от 30 ноября 1987 года и принимая во внимание резолюцию 1988/46 Экономического и Социального Совета от 27 мая 1988 года, озаглавленную "Достижение социальной справедливости",

сознавая важную роль семьи в обществе,

руководствуясь соответствующими положениями Всеобщей декларации прав человека², Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах²⁰ и Декларации социального прогресса и развития⁸⁰, согласно которым семья необходимо предоставлять максимально широкую защиту и помочь,

ссылаясь на Найробийские перспективные стратегии в области улучшения положения женщин⁴⁰ и на свою резолюцию 42/125 от 7 декабря 1987 года, в которой она одобрила как подлежащие осуществлению Руководящие принципы политики и программ социального обеспечения в целях развития на ближайшее будущее⁴⁴, в которых содержится призыв к тому, чтобы при осуществлении политики в области социального обеспечения больше внимания уделялось семье,

отдавая должное усилиям государств на местном, региональном и национальном уровнях по осуществлению конкретных программ, касающихся семьи, в которых важную роль могла бы играть Организация Объединенных Наций, а также по повышению осведомленности, углублению понимания и содействию осуществлению политики, направленной на улучшение положения и благосостояния семьи,

ссылаясь на свою резолюцию 42/134 от 7 декабря 1987 года о необходимости усиления международного сотрудничества в области предоставления защиты и помощи семье,

ссылаясь также на резолюции Экономического и Социального Совета 1983/23 от 26 мая 1983 года и 1985/29 от 29 мая 1985 года,

1. с удовлетворением принимает к сведению доклад Генерального секретаря¹³⁹ по вопросу о возможности провозглашения международного года семьи, подготовленный во исполнение ее резолюции 42/134;

2. принимает к сведению ответы на запрос Генерального секретаря относительно желательности провозглашения международного года семьи, резюме которых содержится в его докладе;

3. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок четвертой сессии доклад с указанием предлагаемых сроков и всесторонним описанием возможной программы международного года семьи в соответствии с решением 35/424 Ассамблеи от 5 декабря 1980 года и резолюцией 1980/67 Экономического и Социального Совета от 25 июля 1980 года, касающимися руководящих принципов в отношении международных годов и годовщин;

4. предлагает государствам-членам, которые еще не сделали этого, сообщить Генеральному секретарю свои мнения относительно путей и средств улучшения положения и благосостояния семьи и активизации усилий в рамках международного года семьи;

5. предлагает учреждениям и организациям системы Организации Объединенных Наций, а также межправительственным и неправительственным организациям, имеющим консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, представить Генеральному секретарю предложения о своем участии в международном году семьи, с тем чтобы способствовать подготовке его доклада;

6. постановляет рассмотреть доклад Генерального секретаря и принять окончательное решение о сроках проведения международного года семьи на своей сорок четвертой сессии в рамках пункта, озаглавленного "Семья в процессе развития".

*75-е пленарное заседание,
8 декабря 1988 года*

43/136. Оценка осуществления Декларации о распространении среди молодежи идеалов мира, взаимного уважения и взаимопонимания между народами

Генеральная Ассамблея,

напоминая, что одной из основополагающих целей Организации Объединенных Наций является избавление грядущих поколений от бедствий войны,

вновь подтверждая важность строгого соблюдения и полного осуществления целей и принципов, закрепленных в Уставе Организации Объединенных Наций, для поддержания международного мира и безопасности, развития дружественных отношений между нациями, а также взаимопонимания и сотрудничества между государствами и народами,

будучи убеждена в том, что молодежь заинтересована в своем будущем и желает жить в условиях мира, свободы и дружбы между всеми народами,

¹³⁹ A/43/570.

учитывая важную роль молодежи в обществе, во всех областях деятельности, а также то, что молодежь также призвана содействовать дальнейшему осуществлению общих целей мира и благосостояния человечества,

будучи убеждена также в том, что воспитание молодежи в духе идеалов мира, взаимного уважения, дружбы и сотрудничества между народами должно быть приоритетной и постоянной задачей всех государств,

подчеркивая важную роль правительства, правительственные и неправительственные организации, средств массовой информации и систем просвещения в распространении этих идеалов между народами, и в первую очередь среди молодежи,

вновь подтверждая непреходящую ценность и значимость принципов и целей Декларации о распространении среди молодежи идеалов мира, взаимного уважения и взаимопонимания между народами, провозглашенной в резолюции 2037 (XX) Генеральной Ассамблеи от 7 декабря 1965 года,

подчеркивая необходимость осуществления положений Всеобщей декларации прав человека² для распространения среди молодежи идеалов мира, взаимного уважения и взаимопонимания между народами,

отмечая, что в 1990 году исполняется двадцать пятая годовщина принятия Декларации о распространении среди молодежи идеалов мира, взаимного уважения и взаимопонимания между народами,

1. *призывает* все государства принять эффективные меры в соответствии со своими законодательствами, в частности в области обучения, просвещения, культуры и информации, с тем чтобы активизировать усилия по распространению между народами, и особенно среди молодежи, взаимопонимания, взаимоуважения и дружбы для создания международного климата, свободного от недоверия и вражды;

2. *подчеркивает* роль средств массовой информации в деле всестороннего содействия осуществлению этих целей в интересах распространения идеалов и концепций, призванных способствовать укреплению дружественных отношений и сотрудничества между государствами;

3. *предлагает* всем государствам представить Генеральному секретарю свои мнения и замечания относительно того, какое воздействие имела Декларация о распространении среди молодежи идеалов мира, взаимного уважения и взаимопонимания между народами со времени ее принятия, и относительно мер, которые следует принять на национальном и международном уровнях для осуществления принципов и целей, изложенных в Декларации, и просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок пятой сессии доклад по этому вопросу;

4. *предлагает* Комиссии социального развития представить Генеральной Ассамблее на ее сорок пятой сессии свои мнения в отношении настоящей резолюции в рамках пункта, озаглавленного "Политика и программы, касающиеся молодежи".

75-е пленарное заседание,
8 декабря 1988 года

43/137. Положение в области прав человека в Исламской Республике Иран

Генеральная Ассамблея,

руководствуясь принципами, воплощенными в Уставе Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларацией прав человека² и Международными пактами о правах человека²⁰,

вновь подтверждая, что все государства-члены обязаны поощрять и защищать права человека и основные свободы и выполнять обязательства, которые они приняли по различным международным документам в этой области,

ссылаясь на свои соответствующие резолюции, а также на резолюции Комиссии по правам человека и Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств,

принимая к сведению, в частности, резолюцию 1988/69 Комиссии по правам человека от 10 марта 1988 года²⁷, в которой Комиссия постановила продлить мандат своего Специального представителя на один год и просила его представить Генеральной Ассамблее на ее сорок третьей сессии промежуточный доклад о положении в области прав человека в Исламской Республике Иран, включая положение групп меньшинств, таких как бахаисты, и окончательный доклад Комиссии на ее сорок пятой сессии,

приветствуя недавнее прекращение огня как позитивное событие, которое должно способствовать созданию положения, обеспечивающего возможность полного осуществления прав человека и основных свобод,

принимая к сведению мнение Специального представителя¹⁴⁰ о том, что за рассматриваемый период правительство Исламской Республики Иран продолжало изъявлять готовность к постепенному расширению своего сотрудничества с компетентными органами Организации Объединенных Наций,

признавая в качестве позитивного сдвига взятое на себя иранскими властями обязательство представлять подробные ответы на заявления о нарушениях прав человека,

¹⁴⁰ См. A/43/705, приложение.